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Terminerinnerung – BB Infoveranstaltungen 
 

  Dienstag, 24. Februar 2026   10:00 Uhr 

  Dorfhalle Dürscheven  

     Bleistraße (Am Sportplatz), 53909 Zülpich – Dürscheven 
 

               Mittwoch, 25. Februar 2026   19:00 Uhr 

                       Gasthof Rinkens  

     Fronhoven 70 a, 52249 Eschweiler 
 

Wir freuen uns auf Ihre Teilnahme. Für das leibliche Wohl ist gesorgt. 
 

 
Ab März haben unsere Geschäftsstellen wieder samstags von 8-12 Uhr für Sie geöffnet. 

Mit Beginn der Düngersaison ist unsere Geschäftsstelle Ollheim wieder für Sie besetzt. Unsere 

Mitarbeiter stehen ihnen gerne zur Seite.  

 

 

Xarvio – Healthy Fields – zusammen mit der BBAG; noch bis zum 28.02.26 für 

die kommende Saison buchbar 
Mit Xarvio – Healthy Fields wird ein ganz neuer, innovativer Pflanzenschutz - Ansatz verfolgt. Als 

Landwirt kaufen Sie keine einzelnen Fungizide mehr, sondern einen gesunden 

Getreidebestand zum Festpreis. Unabhängig davon, wie viele Behandlungen notwendig sind. 

Dieses Modell ist für die Kulturen Winterweizen, Wintergerste und erstmalig auch für Dinkel 

möglich. Zur Teilnahme an Xarvio über die Buir-Bliesheimer Agrargenossenschaft lautet 

unser Händlercode: BBAG125 

Haben Sie Fragen zur Teilnahme? Sprechen Sie und einfach an, wir helfen Ihnen weiter. 
 

 

Winterraps:  

Im Winterraps steht ebenfalls die Startdüngung an. Wir empfehlen ca. 100 – 120 kg N mit 

ausreichend Schwefel. ASS oder Nitrosulf 21(+9) sollte hierzu bevorzugt eingesetzt werden.  

 

Aussaat Körnerleguminosen 

Alle Körnerleguminosen eint ihr hoher Anspruch an ein gutes und abgetrocknetes Saatbett. Für 

ein gutes Wachstum ist der Luftaustausch in den oberen Bodenschichten das A und O. Vermeiden 

Sie daher unbedingt Verdichtungen oder Schmierschichten!  

Sobald die Böden in der nächsten Zeit aufgetrocknet sind, sollte die Aussaat der Ackerbohnen 

von Ende Februar bis möglichst Ende März erfolgen. Futtererbsen sind 

durchwurzelungsschwächer und stauwasserempfindlicher, daher sollten Sie hier die 

Bodenbedingungen noch stärker im Blick haben.  

Da zur Unkrautbekämpfung nur noch Vorauflaufprodukte zur Verfügung stehen, die spätestens 5-

8 Tage (je nach Witterung) nach der Saat ausgebracht werden müssen, muss die Maßnahme 

sitzen! Eine Nachbehandlung gegen Zweikeimblättrige ist nur in Futtererbsen möglich. Unsere 

Empfehlung für Ackerbohnen und Futtererbsen je nach Unkrautdruck lautet: 
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Um die optimale Leistung der Vorauflauf-Bodenherbizide zu erlangen, empfiehlt sich zur 

Wirkungsabsicherung der Zusatz von 0,4 l/ha Herbosol. 

 

 

Ackerfuchsschwanz, Windhalm, 

Jährige Rispe, Hirse-Arten 
Melde/Gänsefuß 

Windhalm, Jährige Rispe,  
Klettenlabkraut, Stiefmütterchen 
 

Ackerfuchsschwanz, Windhalm, 

Hirse-Arten, Melde/Gänsefuß,  
Klettenlabkraut, Knötericharten, 
Stiefmütterchen 
Auch bei Trockenheit nach Saat 

Jährige Rispe, Knöterich-Arten 

Melde/Gänsefuß, Vogelmiere 

Achtung beim Einsatz von Boxer: 

Die neue Boxer – Zulassung 

umfasst derzeit keine Leguminosen 

– Zulassung mehr. Boxer mit der 

alten Zulassungsnummer oder 

PROFESSOR sind möglich. 
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Gelbschalen im Raps aufstellen  

Aufgrund der ab dem kommenden Wochenende angesagten milden Witterung sollten die 

Gelbschalen dringend wieder auf den Rapsbeständen stehen. Der Zuflug von 

Frühjahrsschädlingen sollte frühzeitig erkannt werden. Die milden Temperaturen von über 12 °C 

locken den Großen Rapsstängelrüssler und Gefleckten Kohltriebrüssler aus den Winterquartieren. 

Bekämpfung sollte dann möglichst zeitnah erfolgen, um die Eiablage der Käfer zu verhindern.  

Wichtig: Achten Sie auf einen strategisch günstigen Standort der Gelbschale in Bezug auf 

Windrichtung/ Hauptzuflugrichtung. Günstig ist ebenfalls eine geschützte und sonnige Lage um 

hier frühzeitig Befall zu erkennen und richtig einschätzen zu können. 

 

Schadschwellen: 

Großer Rapsstängelrüssler 5 Käfer/ Schale, Kohltriebrüssler 15 Käfer/Schale in 3 Tagen! 
 

                                             

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 Rapsstängelrüssler      Kohltriebrüssler         Rapsglanzkäfer   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
Nr. 6 vom 19.02.2026 Info-Service 

AHL und Stickstoffdüngerlösung mit Schwefel – Mischanlage in Betrieb!! 
 

Pünktlich zur anstehenden Düngersaison ist unsere 

Flüssigdüngeranlage am neuen Standort in Nörvenich in Betrieb 

gegangen. Sie haben nun am neuen Standort rund um die Uhr 

(24/7) die Möglichkeit Flüssigdünger abzuholen. Alle Kunden, die 

für den „Alt“-Standort in Nörvenich einen Tankschlüssel 

haben, können diesen auch am neuen Standort nutzen! Neben 

AHL und unserer Stickstoffdüngerlösung mit Schwefel 20/4 bieten 

wir Ihnen hier noch drei weitere Produkte an. Nach der 

Freischaltung am Tankterminal haben Sie die Möglichkeit zwischen 

folgenden Dünger auszuwählen: 

• AHL 30N 

• ASL 8N + 9S 

• N-Lösung mit Schwefel 20N + 4S 

• N-Lösung mit Schwefel 18N + 5S 

• N-Lösung mit Schwefel 15N + 6S 

Nach der Produktauswahl müssen sie eine gewünschte Menge in kg eingeben, damit wird der 

Tankvorgang auf diese maximale Menge beschränkt. Mit der grünen Taste an der Fernbedienung 

starten sie den Tankvorgang. Diese Taste muss während des Tankvorgangs immer wieder 

bestätigt werden, damit dieser nicht abgebrochen wird. 

Wir empfehlen Ihnen zur ersten Nutzung der Anlage, diese zu den gewohnten 

Öffnungszeiten aufzusuchen, damit Ihnen bei Fragen jemand weiterhelfen kann! 

Neue Tankschlüssel erhalten Sie an der Geschäftsstelle in Nörvenich. Ansprechpartner ist Volker 

Kremer unter 02426 – 940150! Die Nutzung der Anlage ist nur mit Tankschlüssel möglich! 

Sollten Sie Schlüssel von einem anderen Standort nutzen wollen, muss dieser freigeschaltet 

werden! 

 

Neues AHL – Tankfeld in Merken mit 24/7 Tankautomat 
 

Auch an unserem Standort in Merken haben wir in die Flüssigdüngeranlage investiert. Neben 

einem neuen Tankfeld und Abgabegalgen haben wir den „alten“ Tankautomaten aus Nörvnich 

nach Merken versetzt. Somit kann ab sofort in Merken rund um die Uhr (24/7) AHL abgeholt 

werden. Auch hier sind die Schlüssel aus Nörvenich nutzbar. Sollten Sie Sie einen Tankschlüssel 

für Merken benötigen, melden Sie sich gerne bei Rolf Gatzen unter 02421 – 82596! 

 
 
 

 
 

 

 
Weitere Fragen? 

Für eine individuelle Beratung stehen Ihnen unsere Kundenberater gerne zur Verfügung. 

 
 


